

■毛孩若要長期治療，費用高昂。

近年香港興起為「毛孩」購買寵物保險，市面上暫時有6至7間寵物保險公司提供貓保險及狗保險計劃，始終寵物醫療費用動輒一千幾百，甚至過萬元，但「貓奴」、「狗奴」愈來愈重視「主子」健康，當然想為家中「毛孩」買份保障，免得將來為醫療費「頭痕」，傷心又傷「金」。

眾所周知寵物醫療費用十分昂貴，簡單的感冒、腸胃炎診金，閒閒地都要花上一千幾百元，貴過自己看醫生。現時全港約有超過50萬隻寵物，當中只有3%有購買寵物保險，遠遠不及歐美國家的三成市佔率。至於寵物保險是否有用，當然是因主人而異，有些偏向自然，天生天養的主人，可能不主張帶寵物看獸醫，那當然沒有買寵物保險的需要。但如果你是屬於「貓奴」或「狗奴」型的主人，肯定不會忍心見到「毛孩」受苦，會立即帶牠們看獸醫，希望早日康復，那寵物保險就可以提供保障了。

注意投保等候期

現時市面上共有至少6至7間寵物保險，包括OneDegree、富衛、藍十字、Petble Care、MSIG、保誠及中國太平，大部分保險公司都接受13周至12歲的寵物投保，再年長的寵物就需要參考續保時的保費。一般而言，保費會根據寵物的品種及年齡而定，幼犬及貓仔（0至3歲以下）基本計劃的每月保費低至200元以下，較年老的寵物就約300元至500元，可選擇年繳或月繳。有

一點要留意，富衛暫未能夠網上報價及投保。另外亦有個別保險公司只為6個月至8歲寵物投保，同時主子投保後亦需要留意保障項目的等候期，不要誤以為即買即保。

值得注意的是，大部分保險公司不會承保先天疾病、已有疾病、牙科、絕育、懷孕及例行身體檢查的開支費用。至於部分疾病需以中醫針灸、水療作治療或作術後護理，故要慎選哪些保險公司會對這些非手術治療作出賠償。

慎選保險

寵物保險醫療保障包：

- 普通科、專科診金
- 化驗費用，X光及超聲波費用等
- 醫生處方藥物
- 寵物病重時，可能要過夜住院費用，甚至進行手術
- 寵物可能患癌症，需要化療
- 絕育、結紮不在一般寵物保險保障範圍內

■ 年齡較長或肥胖的貓容易患上糖尿病及慢性腎臟病等終身疾病。

毛孩有價

針對易患疾病買保險
各寵物保險都有不同的產品特色，但究竟邊間好？例如以MSIG為例，其「至寵愛」計劃特點保障「毛孩」指定遺傳及先天性疾病（投保時寵物必須為6歲以下），如肘關節發育不全、膝蓋骨移位及青光眼等；OneDegree毛價保障任何品種狗狗均可投保，亦提供癌症現金保障，而Bluecross藍十字愛寵物保險計劃及FWD富衛寵物保險則提供寵物外遊保障。主人應了解自己和毛孩的需要選擇出最合適的產品。

例如「貓奴」以為貓長期在家中甚少外出，相比起狗在外遇上意外或令人/自己受傷的機會相對較低。但因牠們天生好奇，又喜歡攀爬，即使留在家中，亦有可能發生種種意外。而年齡較長或者是身體肥胖的貓更容易患上糖尿病及慢性腎臟病等終身疾病，一旦確診便需長期治療，費用高昂。如有購買寵物保險，即使未必能夠作出全額賠償，但卻可以幫補不少費用，以減輕主人負擔。

至於「狗奴」要視乎飼養的種類，例如史納莎較容易患有腸胃病、胰臟炎，沙皮狗較容易患有皮膚問題，迷你都柏文及貴婦犬多數有天生膝蓋移位，大型犬隻會較容易患上癌症，建議飼主針對易患疾病，選擇適合的寵物保險。

部分保險公司亦有額外保障吸客，例如海外醫療保障、身故服務賠償、假日行程取消賠償，即若飼主因寵物需要手術而終止、縮短行程，都會作出賠償，又或是走失寵物所使用的廣告費用。儘管看似吸引，不過揀選保險最重要是涵蓋疾病的種類、墊底費及續保年期，比較之下，能夠終身續保的寵物保險才是「最抵買」。

■不少人視寵物為一家人。

